

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
CALLE DE LA RUA, 13-APARTADO 10

CONSEJO DE MINISTROS

Se reconocen como Corporaciones de Derecho Público, los Sindicatos de Ganadería, Transportes y Comunicaciones y Combustible

Se concede la Gran Cruz de San Hermenegildo, al MINISTRO DEL EJERCITO Y VARIOS GENERALES

Madrid.—En la vicesecretaría de Educación Popular se facilitó la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del jefe del Estado:

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.—Ley por la que se dispone que hasta tanto que por el Ministerio del Aire se reglamente la concesión de recompensas en tiempo de guerra, se apliquen con carácter transitorio las vigentes en el de Tierra.

Ley por la que se modifica el artículo 1.º de la Ley de 25 de agosto de 1939 sobre Juntas provinciales de paro.

Ley por la que se amplían los beneficios del Seguro de Maternidad.

SECRETARIA GENERAL DE F. E. T. Y DE LAS JONS.—Decreto por el que se reconocen como Corporaciones de Derecho Público a los Sindicatos Nacionales de Ganadería, Transportes y Comunicaciones y Combustible.

Decreto por el que se aprueba el presupuesto para la ejecución de la emisora de radio de Ribas de Jarama y Vaciamadrid.

EJERCITO.—Decreto creando la especialidad de mecánicos electricistas en el Ejército.

Decreto relativo a la distribu-

ción de las multas impuestas por infracción de la Ley de Tasas.

Decreto regulando los plazos para solicitar pensiones de los marroques.

Decreto promoviendo al empleo de general de División a los de Brigada, don Pedro Yregui Moreno, don Fernando Moreno Calderón, don Eduardo Sáenz de Buruaga y Polanco, don José Iruretagoyena Sotomayor, don Alvaro Suetri Villarrino, don Fernando Barrón Ortiz, don Gustavo Urrutia Gonzalez, don Francisco Delgado Serrano.

Decreto promoviendo al empleo de consejero togado al auditor general del Ejército, don Pedro Topete Urrutia.

Decreto promoviendo al empleo de generales de Brigada a los coroneles de Estado Mayor, don Antonio Lafuente Belazena; de Infantería, don Manuel Fuero de Castro, don Pedro San Pedro Martínez, don Manuel Baturone Colombo, don Ricardo González Gutiérrez, don Francisco Hidalgo de Cisneros Manso de Zúñiga, don Ildefonso Navarro Villanueva, don Antonio Castrejón Espinosa, don Miguel Rodrigo Martínez; de Caballería, don José María Alvarez de Toledo y Samaniego, don Arsenio Martínez de Campos y de la Viezca, don Luis Redondo García; de Artillería, don Manuel Celadonio Noriega Ruiz y don Juan Ferrater Téllez.

Decreto promoviendo al empleo de interventor del Ejército

al coronel interventor don Fernando de Bringas Acosta.

Decreto promoviendo al empleo de inspector médico de segunda al coronel médico don Antonio Valero Navarro.

Decreto promoviendo al empleo de auditor general del Ejército, al auditor de división, don Luis Cortés Echanove.

Decreto disponiendo que el general don Gonzalo Queipo de Llano, cese en la situación de "al servicio de otros ministerios", quedando disponible.

Decreto designando al general de división, don Plácido Getera, para el cargo de consejero del Consejo Supremo de Justicia militar.

Decreto nombrando al general de brigada, don Carlos Gil de Arévalo, jefe de la División 12.

Decreto nombrando al general de brigada don Rafael Santa Pau Ballester, jefe de la división 32.

Decreto nombrando al interventor del Ejército, don Pedro Hernández de la Torre Serrano, jefe de Intervención de la Cuarta Región militar.

Decreto concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo, al teniente general, don José Enrique Varela Iglesias; a los generales de división, don Camilo Alonso Vega, don Pablo Martínez Alonso y don Ricardo Rada Peral; a los generales de brigada, don José María Tabernilla, don Kogelio Gorgojo Lezcano y don Antonio Perales Labayten, y al general de Intendencia de la Armada, don Francisco Muñoz Delgado y Garrido.

Decreto declarando de urgencia varias obras.

Expedientes de retiros y pasas a la escala complementaria.

Expedientes de trámite.

AIRE.—Decreto centralizando en el Ministerio del Aire, por medio de su Dirección general de Aviación civil, la dirección exclusiva de las enseñanzas de aeromodelismo cuanto tenga relación con el vuelo sin motor en España, así como de los emblemas correspondientes a los títulos aeronáuticos de carácter civil.

Expedientes de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto por el que se prorroga el plazo para la organización del Laboratorio central de metales preciosos.

Decreto por el que se encarga a la comisión interministerial revisora de recuperaciones la tramitación de los expedientes de depuración que antes correspondían a las comisiones de incorporación industrial y mercantil.

Decreto de personal.

Decreto por el que se suprime el canon de importación de las semillas oleaginosas.

Expediente de reducción de derechos arancelarios para la importación de lingotes.

TRABAJO.—Decreto por el que se da vigencia al artículo 51 del Reglamento de 31 de enero de 1933 para aplicación de la Ley de Accidentes del Trabajo en la industria.

Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se aprueba el empréstito solicitado por la Diputación provincial de Valencia de cuatro millones de pesetas con cargo a la décima de paro.

Acuerdos del Consejo de Ministros por los que se convalida la concesión de la Medalla del Trabajo a don Severino Aznar Embid, don Pedro Sangro y Ros de Alano y al fundador de la empresa "Silvestre Segarra e Hijos", de Vall de Uxó.

Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se concede la Medalla de Oro al Mérito en el Trabajo a la empresa "Silvestre Segarra e Hijos", de Vall de Uxó. (Logos.)

En la Escuela Naval de San Fernando

EL MINISTRO DE MARINA ENTREGA los despachos a los nuevos alféreces de Navío y tenientes de Intendencia y maquinistas

Presencia el acto de la jura de la Bandera de los alumnos y pronuncia una vibrante alocución

Cádiz.—En el extenso campo de deportes de la Escuela Naval Militar se celebró esta mañana la entrega de despachos a los nuevos alféreces de Navío y tenientes de Intendencia y Maquinistas, primera promoción después del Glorioso Movimiento Nacional y también la jura de la bandera de los nuevos caballeros alumnos del Cuerpo General de Intendencia, Infantería de Marina, Sanidad y Cuerpo Jurídico.

El campo estaba preparado



de maquinistas, don José Soto, general de infantería de Marina, don Arturo Canas; general gobernador militar de la provincia y el gobernador militar de Madrid, general Sáez de Buruaga, cuya presencia en la solemnidad está justificada por tener un hijo alumno en la Escuela Naval. Tras las expresadas autoridades se sitúan sus ayudantes y los altos jefes de la Armada. Al lado de la Epistola, el gobernador civil accidental, señor García Murga, y autoridades locales.

Seguidamente comenzó la misa, que ofició el teniente vicario de la Escuela, don Gerardo Sancha, ayudado por dos guardamarinas. Cinco caballeros alumnos dan guardia de honor al altar.

Finalizada la misa, el ministro con los generales de Intendencia y maquinistas de la Armada, descendiendo de la tribuna y ante un estrado preparado al efecto, procede a la entrega de los despachos a los nuevos oficiales. Inmediatamente, el ayudante del ministro, capitán de corbeta, señor Otero, da lectura a las disposiciones de ascenso, y a continuación, y de tres en tres, van desfilando ante el ministro los 21 nuevos alféreces de navío y tenientes de Intendencia y trece tenientes maquinistas.

El ministro y los generales Ortega y Soto entregan los despachos, a la vez que estrechan la mano de los nuevos oficiales.

Seguidamente, el ministro de Marina sube a la tribuna de honor, situándose en la parte más avanzada de la misma que, según se ha dicho, semeja la proa de un destructor, y desde allí, presencia la jura de la bandera de los alumnos de Intendencia, Infantería de Marina, Sanidad y Cuerpo Jurídico. Toman el juramento el director de la Escuela, señor Nieto, y el teniente vicario.

(Continúa esta información en cuarta plana).

La guerra en los comunicados oficiales

Las fuerzas germano-rumanas a tres kilómetros del puerto de SEBASTOPOL

Las principales fortificaciones, entre ellas el fuerte de "Máximo Gorki," tomadas al asalto

EL ALEMÁN

Berlín.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"La infantería y unidades de ingenieros han conquistado al asalto, en encarnizadas luchas cuerpo a cuerpo, apoyados por fuego de artillería concentrado y ofensivas aéreas las principales fortificaciones del sistema defensivo de Sebastopol, en su parte norte. El fuerte "Máximo Gorki", el más moderno y potente, del cinturón de Sebastopol, cayó en nuestro poder. Nuestros soldados se encuentran ahora, por tanto, a tres kilómetros de distancia de la entrada del puerto de Sebastopol. En la parte sur de la plaza fortificada, a pesar de la resistencia obstinada opuesta por el enemigo, los bolcheviques fueron desalojados por las tropas alemanas y rumanas de posiciones importantes que ocupaban en las alturas.

En el sector central del frente, ha proseguido la lucha contra los grupos enemigos que se encontraban en la retaguardia de nuestras líneas. En la parte del Woldchov, fracasaron también los ataques realizados por el adversario en la jornada de ayer.

En el puerto de Murmansk, nuestros aparatos de bombardeo

"Nuestro puesto está al aire libre..."

Campamentos de Verano 1942

RENOVACION FISICA Y MENTAL

El joven debe vivir durante unas semanas al año en contacto con la naturaleza, apartado de talleres, minas, aulas y ambientes de gran ciudad, para que, al cambio de horizontes y atmósfera, se renueve física y mentalmente. Todo joven de la ciudad encuentra en el campo (vivero permanente de España) la belleza y el alma de su Patria y aprende, cerca de ella, que la existencia se parte de esa naturaleza que había ido olvidando entre los edificios de la ciudad.



En el frente ruso.—Un destacamento de la caballería italiana reparte sus provisiones con unos fugitivos ucranianos



En el Atlántico, como ya se anunció en comunicado especial, dos submarinos alemanes atacaron a convoyes fuertemente protegidos y echaron a pique siete navíos, con un total de 34.000 toneladas. Otro vapor resultó con averías muy graves al ser alcanzado por los torpedos. Además, pese a las intensas medidas norteamericanas de protección, 17 buques, con 75.000 toneladas, fueron destruidos en el Mar Caribe. El tonelaje ene-

migo ha sufrido, por tanto, una disminución de 109.000 toneladas.

En aguas territoriales inglesas la Luftwaffe hundió durante la noche última dos barcos que desplazaban un total de 5.000 toneladas. Otros tres navíos de carga resultaron alcanzados y averiados por las bombas.

Las fuerzas aéreas británicas perdieron desde el 5 al 16 de junio 507 aviones, de ellos 137 sobre el Mediterráneo y África del Norte. Durante el mismo plazo hemos perdido por nuestra parte, 71 aviones en la lucha contra la Gran Bretaña.

En los combates de Sebastopol, los comandantes de compañía de un Regimiento de Infantería, teniente Schirmer y subteniente Poerschmann, se han distinguido especialmente por su bravura. El teniente Marseille ha derribado en África del Norte, en veinticuatro horas 10 aviones enemigos y ha elevado, por tanto, el número de sus victorias aéreas a 101. Los submarinos mandados por los tenientes de navío Mohr, Topp, Witte y Von Rosenstiel y por el alférez de navío de primera clase Ito, se han distinguido notablemente en los combates contra la navegación mercante enemiga.

El teniente Strolow, poseedor de la palma de encina de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, piloto en una escuadrilla de caza, no ha regresado de un vuelo contra el enemigo. Vencedor en 68 combates aéreos, este valeroso oficial figuraba entre los mejores aviadores de caza. Contaba solamente veinte años de edad." (Efe.)

EL FINLANDES

Helsinki.—Comunicado militar finlandés:

"En el sector oeste del istmo de Carelia, el enemigo, apoyado por la artillería y los lanzagranadas y bajo la protección de nubes artificiales, se ha lanzado

Continúa esta información en cuarta página.

Blegan a España

importantes cargamentos de Algodón

Se espera que dentro del mes de julio podrá estar la mayor parte de la importación de algodón prevista por el Ministerio de Industria y Comercio

Madrid.—Desde el 30 de mayo y en lo que va del mes de junio, han llegado a Barcelona 14.033 toneladas de algodón, procedentes de África y del Brasil, en los barcos "Mar Negro", "Mar Caribe" y "Mar Cantábrico", y para el 30 de este mes y 7 del próximo, tienen anunciada su llegada otros dos barcos: el "Mar Tirreno" y el "Mar Rojo", con 6.357 toneladas, encontrándose cargando en Santos (Brasil), el "Aldecoa", otras 6.000 toneladas.

Además, el "Mar Negro" y el "Mar Caribe", en viaje de regreso, llegarán al Brasil el día 8 del próximo mes, para cargar otras diez mil quinientas toneladas en junio, con lo que se prevé que puedan estar en España dentro del mes de julio una gran parte de las 44.000 toneladas del programa de importación de algodón elaborado por el Ministerio de Industria y Comercio, equivalente a 236.000 balas, lo que permitirá asegurar un ritmo de trabajo satisfactorio para la industria textil española. (Logos.)

CRUZ ROJA

Una vez al año la Cruz Roja Española pide a todos un donativo para el sostenimiento y mejora de sus servicios, de los que todos pueden necesitar.

Nadie debe dejar de contribuir al éxito de esta única cuestación.

EL GENERAL ROMMEL

dirigió personalmente la ocupación de BIR HAKEIM

Durante quince días estuvo incesantemente expuesto al fuego de la artillería y a las bombas de la aviación

Berna.—La conquista de Bir Hakeim se llevó a término después de operaciones muy agudas, en el curso de las cuales el general Rommel estuvo presente en todos los puntos donde fue necesaria su presencia, declara el "Berlín Neue Zürcher", basándose en un comunicado oficial.

El general de las fuerzas armadas italianas:

"En tanto que continúa la limpieza de la bolsa de Ain el Gazala, destacamentos motorizados italianos y alemanes han ocupado bases enemigas en la región de El Adem.

Observaciones hechas en el curso de vuelos de reconocimiento indican que el adversario ha comenzado a retirar sus fuerzas en dirección a la frontera entre Libia y Egipto. En el día de hoy han sido bombardeadas columnas que se retiran y concentraciones de trenes.

En las líneas de la retaguardia enemiga ha sido incendiado un gran depósito de carburante. La DCA alemana derribó un avión británico.

Desde el 14 hasta el 17 de junio, la aviación italiana y alemana han derribado 114 aparatos de la RAF, en el Mediterráneo y en África. Durante el mismo período, las potencias del Eje han perdido 40 aviones.

Algunos buques ingleses han sido alcanzados por nuestros aviones cuando iban de regreso a Gibraltar. Un contratorpedero resultó averiado por dos bombas. Los aeródromos de Malta han sido bombardeados de nuevo." (Efe.)

Los ingleses abandonan El Adem y Sidi Rezegh

El Cairo.—Las tropas británicas se han retirado de sus posiciones de El Adem y de Sidi Rezegh, según se anuncia oficialmente. (Efe.)



dose en las informaciones de los periodistas alemanes que acompañan al cuerpo expedicionario africano.

Rommel—prosigue el periódico—agrupó el grueso de sus fuerzas para poder atacar la fortaleza de Bir Hakeim por el norte, mientras las tropas ligeras cercaban la plaza por otros lados. Después de duros combates fueron cortadas las rutas de aprovisionamiento del adversario. A partir de este momento, Bir Hakeim quedó completamente aislado del grueso del octavo ejército británico. Este intentó una ofensiva para liberar la plaza en dirección al este y sur, pero los ataques no tuvieron fuerza ni amplitud suficiente para lograr los fines previstos. No obstante, las fuerzas alemanas e italianas hubieron de apresurar su retirada. Fue en este momen-

DIVISION AZUL

Una nueva expedición de voluntarios sale para Alemania

San Sebastián.—A las ocho y veinte de la mañana partió para Alemania una expedición de voluntarios de la División Azul. Fueron despedidos en la estación por las autoridades, jerarquías, banda de música, comisiones militares y de los Sindicatos y un gran gentío. Los voluntarios fueron despedidos entusiastamente. (Logos.)



El Duque pasa revista a las formaciones de Camisas negras durante su último viaje a Cerdeña

La lucha en Cirenaica

EL OCTAVO EJERCITO BRITANICO ha sido separado en dos grupos

Las fuerzas germano-italianas los persiguen en su retirada hacia TOBRUK y BARDIA

LOS INGLESES ABANDONAN EL ADEM Y SIDI REZEGH

Del comunicado alemán.

Berlín.—En África del Norte, el octavo ejército británico ha quedado separado en dos grupos. Uno de ellos se ha retirado hacia Tobruk, importantes unidades germano-italianas los persiguen a las tropas enemigas en fuga en dirección a Bardia. En el terreno inmediato a Tobruk, bases y algunos fuertes del desierto británicos han sido conquistados.

Formaciones aéreas italianas y alemanas han causado pérdidas muy importantes en hombres y material a las columnas británicas en retirada.

Durante las operaciones de destrucción del convoy británico, en el Mediterráneo oriental, una flotilla de lanchas rápidas torpederas alemanas participó en los ataques, al mando del teniente de navío Kennard. La flotilla torpedeó dos cruceros británicos, uno de los cuales resultó alcanzado por dos torpedos que probablemente lo hundieron. Ya en las operaciones realizadas anteriormente frente a las costas libias, las lanchas rápidas habían echado a pique a un destructor, un



Para soportar las altas temperaturas, estos soldados alemanes de un puesto de mando en Cirenaica, han de prestar servicio con el torso desnudo

EL GENERAL ROMMEL

dirigió personalmente la ocupación de BIR HAKEIM

Durante quince días estuvo incesantemente expuesto al fuego de la artillería y a las bombas de la aviación

Berna.—La conquista de Bir Hakeim se llevó a término después de operaciones muy agudas, en el curso de las cuales el general Rommel estuvo presente en todos los puntos donde fue necesaria su presencia, declara el "Berlín Neue Zürcher", basándose en un comunicado oficial.

El general de las fuerzas armadas italianas:

"En tanto que continúa la limpieza de la bolsa de Ain el Gazala, destacamentos motorizados italianos y alemanes han ocupado bases enemigas en la región de El Adem.

Observaciones hechas en el curso de vuelos de reconocimiento indican que el adversario ha comenzado a retirar sus fuerzas en dirección a la frontera entre Libia y Egipto. En el día de hoy han sido bombardeadas columnas que se retiran y concentraciones de trenes.

En las líneas de la retaguardia enemiga ha sido incendiado un gran depósito de carburante. La DCA alemana derribó un avión británico.

Desde el 14 hasta el 17 de junio, la aviación italiana y alemana han derribado 114 aparatos de la RAF, en el Mediterráneo y en África. Durante el mismo período, las potencias del Eje han perdido 40 aviones.

Algunos buques ingleses han sido alcanzados por nuestros aviones cuando iban de regreso a Gibraltar. Un contratorpedero resultó averiado por dos bombas. Los aeródromos de Malta han sido bombardeados de nuevo." (Efe.)

Los ingleses abandonan El Adem y Sidi Rezegh

El Cairo.—Las tropas británicas se han retirado de sus posiciones de El Adem y de Sidi Rezegh, según se anuncia oficialmente. (Efe.)

to cuando Rommel tomó personalmente el mando de las operaciones contra Bir Hakeim.

El general dirigió la acción desde su auto, cuyas chapas blindadas le defendían del tiro de fusilería, expuesto al fuego de la artillería y a las bombas de la aviación. De esta manera, a la cabeza de las tropas, Rommel observó los puntos débiles del enemigo, condujo a su infantería y dirigió el tiro de las baterías, visitando posición tras posición.

Su coche se encontraba en lo más áspero del combate. Con sus neumáticos vigilaba incansable el curso de las operaciones, daba órdenes incesantes de nuevos ataques.

Durante quince días de un calor asfixiante, Rommel participó en combates cada vez más intensos y su ejemplo daba fuerzas a hombres, que luchaban empapados por el sudor en una zona de combate castigada por el sol y bajo el intenso fuego de la artillería. (Efe.)

¡Que nuestros valientes sean bien venidos!

Cuando este número salga a la calle ya habrán llegado a nuestra capital un grupo de voluntarios salmantinos que vienen cubiertos de laureles y gloria. Por ahora hace un año que acudieron presurosos a alistarse disputándose los primeros puestos para navegar a combatir al bolchevismo. Ellos, que dejaron familia y hogar y fueron a donde el deber les llamaba, habrán comprendido con nuestras aclamaciones que admiramos su gesto y que su sacrificio no ha de ser estéril. Y en aquellas inhóspitas tierras, sobre la nieve y el hielo, han escrito páginas heroicas, y allí han permanecido hasta que el Mando ha dispuesto su relevo.

Hasta anoche no se supo la hora exacta en que llegarían (seis y media de la mañana de hoy). A la noticia se le dio la mayor publicidad posible por medio de la radio y fijándose pasquines en los cafés y demás establecimientos, con objeto de que se dispusese a tan bravos camaradas el recibimiento que se merecen y que estamos seguros que habrán tenido, pues esta tierra charra siente y ama a sus soldados.

Salamanca recibe a sus heroicos soldados, combatientes contra el comunismo, con alegría inmensa, con fervor, y en su homenaje alza los mejores y más altos arcos de triunfo.

Estos valientes que regresan hoy a sus casas, merecen todos los honores; han combatido y hoy vencido. ¡Honor para ellos!

EL ADELANTO se une con el mayor entusiasmo al homenaje que nuestra capital les tributa tan merecidamente.

¡Que nuestros valientes voluntarios de la División Azul sean bien venidos!

La ciudad

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

BAJAS DE FALLECIDOS
Todos los titulares de cartillas de Abastecimiento que tengan incluidos a familiares fallecidos desde la implantación de cartillas, VIENEN OBLIGADOS A DARLOS DE BAJA EN EL IMPROPRIO PLAZO DE DIEZ DIAS a partir de la publicación de este aviso en la prensa de esta capital.

Presentarán las cartillas en la Oficina de la Calle del Prado, número 4, de 10 a 13 y de 4 a 6. En lo sucesivo, por todo titular se tendrá muy en cuenta la obligación que tiene de dar de baja a las personas que fallezcan, en el plazo de quince días, a partir del fallecimiento.

Se encarece el más exacto cumplimiento, toda vez que esta Delegación tiene relación nominal de todos los fallecidos, los cuales serán dados de baja por estos Servicios en el caso de que los titulares no cumplimentaran las instrucciones anteriores, con la circunstancia agravante de no haber cumplido lo ordenado.

Salamanca 17 de junio de 1942. El Gobernador civil.—P. D.: El Secretario de Abastecimientos, Jesús Baeza Torrecilla.

AVISO
Todos los industriales detallistas de ultramarinos de esta plaza, se personarán en esta Delegación (Sección Racionamiento) con el fin de informarles quién ha de suministrarles el chocolate para el racionamiento que comenzará el día 23 de los corrientes.

Salamanca 18 de junio de 1942. El Gobernador civil.—P. D.: El secretario de Abastecimientos, Jesús Baeza Torrecilla.

Teodoro L. Rodríguez
Cierta su consultorio de Osteo- Artropatías, tumores blancos, pies zambos, reumatismos, varices, del 20 de junio al 10 de septiembre.

El domingo en la Casa Social Católica
En la Casa Social Católica (Círculo de Obreros) tendrá lugar el próximo domingo, a las siete de la tarde, la representación del drama "Rosa Florencia", drama de encumbrado valor literario en prosa y verso, de Domingo Javier Palomo.

La representación corre a cargo de las jóvenes de A. C. de la parroquia de San Juan Bautista, que, con dicho acto, quieren contribuir a la benéfica labor de nuestras autoridades en pro del menesteroso y del pobre y acto que será al mismo tiempo digno colofón de la gran campaña de caridad emprendida por la Acción Católica.

Muchas y cultas personas ofrecen su asistencia, digna garantía del éxito más risueño. Acompañarán al drama un animado sainete y un coro rítmico.

Esperamos asistan a tan animado acto cuantos se sientan movidos por el doble noble impulso de amor al pobre y al arte.

Las entradas se expendirán en la Librería Fortilla y en la Casa parroquial de San Juan Bautista.

Dr. José Gómez Díez
OCULISTA.—CONSULTA A LAS 12 Generalísimo Franco, 26, segundo R. E. I.

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras. 4 pesetas Cada palabra más, 20 céntimos

Ventas

VENDO CASA, número 35 calle Las Ovejas, nueva construcción, esquinilla Pardo Bazán, inmejorable orientación, estructura metálica, tres viviendas con cuartos de baño y dos locales, precio, 200.000 pesetas. Para tratar, en la misma, principal, derecho.

SE VENDEN tres casas, nueva construcción, planta baja, espaciosos patios y cuartos de baño y otra en la calle Núñez de Balboa, número 84. Informes, Mosaicos Marítimo.

MAGNIFICA FINCA, vengo, provincia Cáceres, 784 hectáreas, tierra y pastos superiores, monte en alza, rodeada de arboles. Casas, carretera finca, 1.150.000 pesetas. COMPANY, Isidro Segovia, 1, (AVIL)

BUEN NEGOCIO.—Véndese magnífica finca quinientas hectáreas, cada una de regadío, pastos, labor con ochocientos pinos, magnífico edificio y otros dos más pequeños, a cien metros de carretera primer orden, a un kilómetro estación ferroviaria, en provincia Zamora. Dirigiéndose a Bernardo Garó, 1, Cortina de San Miguel, 29, Zamora. 8-5

VENDO tierra cinda 70, con motor eléctrico de 6 caballos, transmisión y peles Informes: Dehesa de Cuevas, Galleros de Argañán, (R. E. I.)

VENDESE: En perfecto estado, motor trifásico, marca A. E. C. de 15 HP, 120/220 voltios y 1.440 revoluciones. Entrega inmediata. Para informes, Entregue inmediata. Para informes, señor Cacho, Platanos 36, Informes, señor Cacho, Platanos 36, (ARENAS) 8-9

INFORMACION MUNICIPAL

Clasificación y declaración de soldados del reemplazo de 1943

Dispuesto por la Superioridad que el próximo domingo, día 21 de los corrientes, a la hora de las nueve, tengan lugar las operaciones de talla y reconducciones de los mozos del reemplazo de 1943, se recuerda a los mismos la obligación que tienen de presentarse a dicha hora, según citación enviada a domicilio, recordándoles que la distribución es la siguiente:

Mozos cuyo primer apellido es de principio con una de las letras A, B, C, Ch, D, E y F, serán clasificados en el edificio Antigua Casa de Correos, sita en la Plaza Mayor, piso principal.

En este mismo edificio serán clasificados los mozos residentes en el Colegio S. Estanislao, Padres Dominicos y Aspirantes. Mozos cuyo primer apellido esté incluido en las letras G, H, I, J, L, M, N y O, concurrirán al edificio Grupo Escolar de Fray Luis de León, instalado en el Paseo de las Carmelitas.

Y los mozos cuyo primer apellido esté incluido en las letras restantes, o sean P, Q, R, S, T, U, V, Y, Z, harán su presentación, para ser clasificados, en el Grupo Escolar del Padre Manjón, enclavado en el Paseo de Camalejas.

Advertencia.—Todos los mozos, antes de ser clasificados, serán vacunados, y por lo tanto aquellos que lo estén, así como revacunados, presentarán el correspondiente certificado, y que, en otro caso, sufrirán la vacunación antes de procederse a la talla, etc.

El mozo Juan Santiago Guillén, natural de Barbadillo, se presentará en el Negociado de Reemplazos, para manifestar su domicilio.

También se presentarán, para diversos asuntos, Francisco Barreco Coade, Germán González Rodríguez, Santiago Martín Iglesias, de 1935; Lorenzo Corabarría Beitia, Carlos de Sena Marcos y Miguel Martín Sánchez.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Salamanca, 18 de junio de 1942.—El alcalde, F. Bravo.

REGISTRO CIVIL

Durante las días 16 y 17 se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: María Isabel Aguirre Estévez, Josefa Prudencia Hernández Iglesias, Jorge Zurgun Argen Spillen, María Aparicio Velasco, Isabel Sánchez Borrego, Juana María Hernández González, Pablo Hernández Pinto.

Defunciones: Isabel Martín Madruga, de cincuenta y dos años; Paulino Castillo Encinas, de un mes; Candelas Martín Martín, de cincuenta y un años; Pilar Guerras Vela, de doce años.

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 18 de junio de 1942: Premio de 25 pesetas: 577.

Idem de 2.50 pesetas: 77 777 277 377 477 677 777 877 977.

Fiscalía Delegada de la Vivienda de la provincia de Salamanca

Orden a los propietarios de Hoteles, Fondas, Pensiones y Casas de viajeros y de huéspedes

Siendo uno de los cometidos de este Organismo la de velar por las condiciones de salubridad e higiene de la moral humana, ya se trate de dadas en alquiler, o de las ocupadas por otro título. Si con el carácter de vivienda transitoria, se emplean como locales de alojamiento los hoteles, fondas, pensiones y casas de viajeros y huéspedes, es obligado conocer a dichos establecimientos reúnen las debidas condiciones higiénicas señaladas en las disposiciones vigentes, toda vez que así lo requiere la garantía de la salud de quienes hacen uso de aquéllas como morada por tiempo circunstancial.

En virtud de lo expuesto se ordena a todos los propietarios, administradores o representantes legales de referidos establecimientos, se personen en esta Fiscalía Delegada, sita en el Palacio de la excelentísima Diputación provincial, piso segundo, y en plazo de quince días a partir de la publicación de la presente, al objeto de solicitar la correspondiente cédula de habitabilidad.

El incumplimiento de lo ordenado será sancionado con multa equivalente a la renta de un mes. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Salamanca, 18 de junio 1942. El fiscal delegado, Eduardo Lozano Laredo.

Aviso al público

El próximo día 20 de los corrientes, a las once horas, se procederá a la venta, en pública subasta, de la expedición número 2742, P. V., de Santa Lucía para ésta, compuesta de un vagón carbón, peso 10.000 kilogramos, por no haberse presentado a retirarla su consignatario.

Salamanca 18 de junio de 1942. El jefe de Estación, Julio Centeno.

Adoración Nocturna

El turno IV, "San Pascual Bailén", celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por el alma de don José Martín García (que en paz descanse).

La vigilia comenzará a las once de la noche y deben los adoradores asistir a las diez y media para celebrar la Junta de turno.

JEREZ "LA RIVA"



Publicidad ARENAS

Comisión provincial de Reincorporación de los Combatientes al trabajo

AVISOS

Habiéndose extraviado el Título del voluntario de la División Azul, Pedro Colmenero Barado, se ruega que si alguien lo ha encontrado, lo entregue a esta Comisión Provincial (Delegación Provincial de Ex-combatientes), ya que dicho título no es valioso a persona alguna que no sea el familiar signatario de dicho título.

Se precisa la presentación de alguno de los familiares del voluntario de la División Azul, Francisco Patiño Mateo, para un asunto de interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca a 18 de junio 1942. El secretario, Juan Antonio Rodríguez.

COTTRET

FERNANDO VI, 8.—MADRID Presentar su colección de vestidos y abrigos los días 22 y 23, en el Gran Hotel.

Tribunal para ingreso en la carrera de Practicantes y Matronas

El primer ejercicio tendrá lugar el próximo lunes, 22 del mes en curso, a las once de su mañana en esta Facultad de Ciencias (Colegio de Anaya). Salamanca, 18 de junio de 1942.—El presidente del Tribunal, Carlos Nogareda.

Junta Provincial de Fomento Pecuario de Salamanca ANUNCIO

Segunda subasta de aprovechamientos de espigadero

Bajo las condiciones generales que se expresan en la circular de esta Presidencia, fecha 8 del actual, inserta en el "Boletín Oficial de la provincia" de 13 del presente, el próximo día 25, a las quince horas, se celebrarán las subastas de los aprovechamientos de espigadero de los términos municipales que a continuación se relacionan en la Diputación provincial:

- CASTELLANOS DE VILLOQUERA. Cupo, 1.200 lanares. Precio, 6,70 pesetas. Temporada, de 1.º de julio a 1.º de noviembre.
VILLARES DE LA REINA. Cupo 2.000 lanares. Precio, 14 pesetas. Temporada, de 1 de julio al 31 de octubre.
Idem tercer polígono (Aldeanueva). Cupo 800 lanares. Precio, 14 pesetas. Temporada, de 1 de julio a 31 de octubre.
VILLORIA. Cupo, 2.610 lanares. Precio, 12 pesetas. Temporada, de 29 de junio a 1 de noviembre.
ZORITA DE LA FRONTERA.—Cupo 2.900 lanares. Precio, 10 pesetas. Temporada, de 15 de junio al mes de noviembre.
ARMENDEOS.—Cupo, 2.270 lanares. Precio, 5,50 pesetas. Temporada, de 1 de julio a 30 de septiembre. El cupo total se desglosa en la siguiente forma: Armendeos, 1.250; Irigo-Blasco, 300; Navambrera, 370; y Revalvos, 350.
CASTELLANOS DE MORISCOS. Cupo 2.000 lanares. Precio, 13 pesetas. Temporada, de 1 de julio a 31 de octubre.
Día 26 de junio, a las quince horas GAITES, Idem segundo polígono (Galleguillos). Cupo 600 lanares. Precio, 6 pesetas. Temporada de 30 de junio a 29 de septiembre.
MORISCOS.—Cupo 1.400 merinas o de 1.600 a 1.700 churras. Precio, 12,85 pesetas. Temporada, de 10 de julio a 15 de octubre.
ORBADA (Villanueva de los Baños). Cupo 800 lanares. Precio, 14 pesetas. Temporada, de 29 de junio a 11 de noviembre.
TORRES (Las). Cupo 800 lanares. Precio, 10 pesetas. Temporada, de 1 de julio a 1 de noviembre.
VILLERDE DE GUAREÑA.—Cupo 2.000 lanares. Precio, 14 pesetas. Temporada, de 10 de julio a 30 de octubre.
ALDEASECA DE ALBA.—Cupo 1.300 lanares. Precio, 7 pesetas. Temporada, de 1 de julio a 29 de septiembre.
ARABAYONA.—Cupo 1.000 lanares. Precio, 14 pesetas. Temporada, de 1 de julio a 1 de noviembre.
CARRERIZOS.—Cupo 900 lanares. Precio, 14 pesetas. Temporada, de primera quincena de julio a 30 de septiembre.
FLORIDA DE LIEBANA.—Cupo 1.000 lanares. Precio, 9,66 pesetas. Temporada del 10 de julio a 31 de octubre.
PALENCIA DE NEGRILLA.—Cupo 1.100 lanares. Precio, 13 pesetas. Temporada, primera decena de julio a segunda decena de octubre.
PARADA DE RUBIALES.—Cupo 2.000 lanares merinas. Precio, 11 pesetas. Temporada, primera decena de julio a primera decena de noviembre.
PEDRAZA DE ALBA.—Cupo 500 lanares. Precio, 7 pesetas. Temporada, de 30 de junio a 29 de septiembre.
PEDROSILLO DE ALBA.—Cupo 925 lanares. Precio, 4,95 pesetas. Temporada, de 1.º de julio a 29 de septiembre.
VILLAFLORES.—Cupo 1.600 lanares. Precio, 12 pesetas. Temporada, de 6 de julio a 1.º de noviembre.
Los restantes espigaderos se continuarán anunciando sucesivamente. Salamanca 18 de junio de 1942.—El presidente, Carlos Cuervo.

Ofertas

HABITACION.—Se necesita habitación de regulares dimensiones, preferible planta baja y dentro de la carretera de circunvalación. Ofertas, limpiabotas de la Plaza Mayor.

FIRMA comercial solicita socio capitalista. Ofertas, a Publicidad AVIL, Plaza del Liceo, 28, teléfono 1659.

EXTRAVIO, vaca de casta, negra, señal dos puertas, hierro J y K enlazadas. Informarán, Dehesa del Puerto (Tamanes). 5-5

NECESITASE mujer de cuarenta a cincuenta años, para cuidar niña, preferible de pueblo o serrana. Informes, Plaza de España, 8. 2-2

SE COMPRAN esmeraldas, aspiradores de polvo, amarreros frigoríficos, Electro-Lux y reparación de los mismos. Señor Prada, Hotel Castellilla, teléfono 1854. 2-1

COCINERA, se necesita para servir en finca cercana a la capital. Informarán, Corrallo, 18, segundo. 6-1

150 A 200.000 PESETAS se prestarían en hipoteca al 5 por 100 rápidamente sobre finca urbana. Diríjase apartado de Correos 105. Salamanca. (AVIL). 2-1

EXTRAVIO, novillo de tres años, oncejuno, corniallo pelo negro, Informarán, Manuel Garrido, en Almenara de Tormes. 4-3

EXTRAVIO, 20 mayo, Cuanto Vaquerías (Ternados), buche negro, dos años, entero; bucha pauda, cruce negro arilla, los dos sin marcar. Gallificarán, en Cuarto Vaquerías. 3-3

AMA DE CRÍA, se necesita para criar en casa de los padres. Informarán, Jesús, 1, 1.º, señor Sagardía. 3-3

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

UN TELEGRAMA DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

En el Rectorado de esta Universidad se ha recibido el siguiente telegrama del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional:

"Complázame participarle que el Consejo de Ministros acordó aprobar expediente de adquisición de tres fincas para ampliación de esta Universidad Literaria.—Salúdole."

En contestación al mismo, el señor rector, don Esteban Madruga, ha cursado el siguiente despacho: "Contesto complacido a su telegrama notificando al Consejo de Ministros sobre expediente adquisición tres fincas para ampliación de esta Universidad, y en nombre de ésta y mio propio expreso V. E. satisfacción y agradecimiento dicho acuerdo.—Salúdole, Madruga, rector Universidad."

SECRETARIA GENERAL

Negociado de Títulos

Se interesa, por medio del presente anuncio, la presencia en el Negociado de los señores que se expresan, a fin de informales de un asunto que les afecta, pudiendo hacerlo, en su lugar, cualquier persona que sepa la residencia de alguno de ellos:

Licenciados en Ciencias: Don Luis Herrán Rivas, natural de Arredondo (Santander) y doña María Soledad Luisa Guerreira Romero, natural de Salamanca.

Licenciado en Derecho: Don José E. Ivisón Sánchez, natural de Jerez de la Frontera (Cádiz).

Licenciados en Medicina: Don César Egidio Antuña, natural de Tucumán (República Argentina); don Carlos Laborde Pulido, natural de Valencia; don Oscar González Zaballos, natural de Buenos Aires; don Honorio Cabrera Montes de Oca, natural de Santa Clara (Cuba); don Antonio Valvet Fontova, natural de Lérida, y don Miguel Roselló Noguera, Dusseldorf (Alemania).

Encuéntrense enfermo de algún cuidado, el doctor don César Calderón Miguel del Corral, habiéndolo estado en esta ciudad, con tal motivo, los médicos de Salamanca doctores Cuervo y Salcedo.

Encuéntrense enferma de gravedad, doña Consuelo Bada, esposa del banquero don Carlos Domínguez Rodríguez.

Se encuentra algo mejorado, el historiador mirabrigense y canino, don Mateo H. Vegas.

Ha llegado de Salamanca, don Francisco Sánchez y señora.

De Madrid, don Norberto Blanco y señora y don Jesús Montejo.

Marchó para Palencia, la señora de jefe de Telégrafos, don Víctor Gutiérrez Torres y su bella hija.

Pasó unos días en ésta, el representante científico del Laboratorio Ibis, don José Sáez Rollán.

Legó de Barcelona y Bellas Artes, el viaje de novios, don Joaquín Sánchez Rodríguez, y su elegante esposa.

Pasó unas horas en esta ciudad, con su hermano el señor Sánchez, el prestigioso juez de Instrucción de Salamanca, don Faustino Sánchez Hernández, que durante varios años fué juez de esta ciudad.

S. VEGAS ARRANZ

LA PROVINCIA Y LA REGION

De Ciudad Rodrigo

Despedida de soltero

Con motivo del próximo enlace matrimonial del delegado de Abastos de esta ciudad, don Manuel Báez, que tendrá lugar el próximo sábado, día 20, el señor Báez obsequió a sus numerosos amigos, días pasados, como despedida de soltero, con una excelente cena, a la que asistieron también los funcionarios de la Secretaría de este Ayuntamiento y varios compañeros de Abastos de Salamanca. El señor Báez recibió con tal motivo numerosas felicitaciones.

De Salamanca llegaron con este motivo, el jefe del Sindicato Provincial Colonial, don Pablo Leporato; el jefe de negociado de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, don Alvaro González, los oficiales de Estadística y Racionamiento de la Delegación Provincial, don Jacinto Sánchez y don Santiago Luviera; el capitán de Indiferencia, don Godofredo de Checa; también asistió por hallarse en esta ciudad de servicios esos días, el inspector de Recursos, don Luis Díaz.

Notas diversas

Encuéntrense enfermo de algún cuidado, el doctor don César Calderón Miguel del Corral, habiéndolo estado en esta ciudad, con tal motivo, los médicos de Salamanca doctores Cuervo y Salcedo.

Encuéntrense enferma de gravedad, doña Consuelo Bada, esposa del banquero don Carlos Domínguez Rodríguez.

Se encuentra algo mejorado, el historiador mirabrigense y canino, don Mateo H. Vegas.

Ha llegado de Salamanca, don Francisco Sánchez y señora.

De Madrid, don Norberto Blanco y señora y don Jesús Montejo.

Marchó para Palencia, la señora de jefe de Telégrafos, don Víctor Gutiérrez Torres y su bella hija.

Pasó unos días en ésta, el representante científico del Laboratorio Ibis, don José Sáez Rollán.

Legó de Barcelona y Bellas Artes, el viaje de novios, don Joaquín Sánchez Rodríguez, y su elegante esposa.

Pasó unas horas en esta ciudad, con su hermano el señor Sánchez, el prestigioso juez de Instrucción de Salamanca, don Faustino Sánchez Hernández, que durante varios años fué juez de esta ciudad.

De Puebla de Yeltes

Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

Puebla de Yeltes ha celebrado solemnemente, como corresponde al Rey de Reyes, Señor de todas las cosas, la espagnolísima fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

A las once tuvo lugar la santa misa, ocupando la sagrada cátedra nuestro amado párroco don Anasasio Vicente, que con su acostumbrado entusiasmo y elocuencia cantó las glorias y virtudes del divino Corazón, siendo felicísimo.

A las once de la noche se rezó el Santo Rosario y se hizo el ejercicio de la novena. Acto seguido se organizó la procesión con el mayor orden y respeto, formando en ella las cuatro hermanas de la Acción Católica con sus banderas respectivas e inmensa multitud de fieles, que a coro entonaban cánticos al Corazón Divino de Cristo Rey.

Las calles del trayecto se hallaban profusamente engalanadas de luces y flores, cistosas cintas y multitud de arcos de triunfo humillados y con deceleraciones al Sagrado Corazón, pidiendo su reinado sobre el mundo eterno y un sin número de cuadros del Divino Corazón, que pendían de los dinteles de puertas y ventanas. Todo el trayecto estaba iluminado con faroles multicolores y con los tradicionales y típicos pellejos en estiles.

Los mayorcillos de esta fiesta tan genuinamente española, no regatearon medios para darle esplendor y realce; que el Corazón bondadoso de Cristo Rey bendiga su trabajo y sus bendiga a todas, concediéndonos la paz que con tanta confianza le pedimos, para nosotros, para nuestra patria, España y para el mundo, recordando en cada uno de nosotros los amorosos Corazón y en nuestra España con más veneración que en el resto del mundo como El prometió al Padre Hoyos.

PEDRO B. Y BENITO

De Santa Marta de Tormes

Se ha celebrado en este pueblo la fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con la solemnidad y esplendor que en todas las cosas ponen su fervorosos mayorcillos don José Antonio Marjón e hijos.

La misa, celebrada por el dignísimo párroco, fué cantada por los jóvenes de Acción Católica, gloriosamente en la sagrada cátedra las glorias del Divino Corazón, don Isidro Fraile, maestro de ceremonias de la Santa Iglesia Parroquial, quien al final de su paenagógico dirigió diemias y emocionadas palabras a la niña Remedios Fraile Marcos, que por primera vez se acercaba a recibir el Pan de los Angeles.

La nutrida concurrencia de fieles, así a la santa misa como a la procesión, acrecentó el esplendor de la fiesta.

Por el buen orden y brillantez de todos los actos de ella merecen cordial felicitación, el señor párroco, el orador sagrado y los mayorcillos.

El Sagrado Corazón de Jesús se lo recordaremos y traiga al mundo entero el gran bien de la paz que pedía al orador sagrado!

EL CORRESPONSAL

De Béjar

Música precoz

En el Conservatorio Regional de Música de Salamanca, ha terminado con nota de sobresaliente el primer año de piano, el niño de diez años Valentín Sánchez y Sánchez, hijo de nuestro buen amigo del mismo nombre y director de una de las orquestas locales.

El joven artista bejano fué felicitado por el tribunal examinador e invitado después a actuar en la emisión infantil de Inter-radio, Salamanca, cuyo locutor le prodigó merecidos elogios.

Yaya con ellos nuestra felicitación, extensiva a sus padres y demás familiares.

Estudiantes aplicados

Ya van regresando nuestros estudiantes y las noticias que hasta la fecha nos llegan son en extremo satisfactorias.

En la Facultad de Derecho de la Universidad salmantina han obtenido muy honrosas calificaciones, los siguientes estudiantes bejanos.

Luis Rodríguez-Arias Sánchez, sobresaliente en Derecho Romano, Economía Política e Historia del Derecho.

Jerónimo Rodríguez y Arias Sánchez, sobresaliente en Historia del Derecho.

Rafael Rodilla Acle, sobresaliente en Derecho Político, Canónico y Civil.

Luis Mangas González, sobresaliente en Derecho Político y matriculado de honor en Canónico y Civil.

Gerardo Burgos Guerrero, sobresaliente en Derecho Canónico y en Civil.

Lino Rodríguez-Arias Bustamante, matriculado de honor en Derecho civil y en Internacional.

Y Carlos Rodríguez-Arias Sánchez, sobresaliente en Penal.

Colegio de Segunda Enseñanza

En el Colegio Oficial de Enseñanza Media, que dirige don Valentín Domínguez, han obtenido, merced a los honores de los jóvenes Luis Burgos Guerrero y Eloy Parra Elvira de tercero y segundo curso, respectivamente.

Y han alcanzado sobresaliente en su nota de conjunto, Fernando Anaya Pérez, Germán Burgos Guerrero y Celestino Gómez-Corballes.

Aprobaron el ingreso en esta Convocatoria, Victoriano Sánchez Viegas, Segundo Casón S. Carrudo, Manuel Martín y Martín, Prieto García Coca, José Luis Jesús Rodríguez Pedro Hernández Casón y Felicitación Hoyos.

Reciben todos nuestra enhorabuena.

Un bautizo

En el cercano pueblo de Calzadas de Béjar, recibió el viernes último las aguas bautismales, una preciosa niña, hija de nuestros buenos amigos don José Miguel Díaz y doña Gladys González.

Para celebrar tan feliz acontecimiento se trasladaron a dicho pueblo y a la pintoresca residencia de don Martín Díaz, varios de sus amigos de Béjar, que fueron obsequiados con toda esplendidez.

Reiteramos a tan buenos amigos nuestra más efusiva felicitación.

A. GARCIA

De Boada

Las próximas fiestas del Santísimo

El vecindario de este pueblo se dispone a celebrar las tradicionales fiestas del Santísimo, durante los días 21, 22 y 23 de junio.

Tendrán lugar solemnes actos religiosos y animados festejos populares. El día 21, por la tarde, habrá un festivo tauro, organizado por los vecinos de este pueblo. El ganado será de Federico Bernado, merced de Beniduro, y el día 22 tendrá lugar otro festival, organizado por los labradores de este pueblo.

Se espera que la asistencia de forasteros sea superior a los años anteriores, ya que las fiestas prometen ser animadísimas, tanto en la parte religiosa como en la popular.

VERISIMO RECIO GIL

De Ledrada

Con motivo de las fiestas de San Antonio se han celebrado en este pueblo, con gran solemnidad, los actos religiosos, llenando el templo de la gran muchedumbre, que tanto de la localidad, como de pueblos vecinos y de la capital, asistieron.

El día 14, por la tarde, se celebró una gran novillada, lidiándose dos novillos

DEPORTES

DOS CLUBS HISTORICOS EN LA FINAL

La distinta trayectoria del Atlético Bilbaino y el Barcelona

Por EDUARDO TEUS

Al cabo de diez años cargados de acontecimientos vuelve a encontrarse en una final el Barcelona y el Atlético bilbaino en el mismo campo de Chamartín donde lucharon en 1932. Uno y otro son los clubs que más veces han ganado la Copa. El equipo vasco, con sus trece victorias. El conjunto catalán, con sus ocho triunfos. Ambos con suerte y empuje en ese partido decisivo. Tanto en la finalista y cada uno solo en cuatro ocasiones conoció el amargor de la derrota. Sin embargo, en esas veintinueve veces que han llegado ambos, sólo en dos finales se enfrentaron. Es curioso observar cómo cuando uno se abre camino hasta la final, el otro desaparece de la circulación. Solo en dos tardes y en partidos sin prórroga lucharon tenazmente el Atlético bilbaino y el Barcelona. Fue en Gijón en 1920 y en Chamartín en 1932. Con una serie de sorprendentes analogías. En los dos encuentros terminó el primer tiempo con empate a cero. Y en los dos partidos se dio el caso de que se señalaran por el árbitro el penalty que podía imprimir un rumbo categórico a la contienda.

Las dos veces este castigo máximo no supuso el gol en que se convierte casi siempre. En Gijón, un terrible error del árbitro, Bertran de Lis, perjudicó decisivamente al Atlético bilbaino. La caña había batido con su potente disparo a Zamora, guardameta del Barcelona. Se había adelantado un jugador vasco y el penalty, reglamentariamente, debía repetirse. No valía el gol. Pero Bertran de Lis, en un inexplicable olvido de lo dispuesto en las reglas de juego, ordenó que se tirase un golpe franco contra los bilbainos. Estos perdieron después, cuando en la segunda parte un Barcelona lleno de moral y entusiasmo, les marcaba, por mediación de Martínez y Alcántara, sendos goles.

En Chamartín no hubo equivocación del árbitro, pero también se dio el empate a cero en la primera parte y el penalty a favor de un equipo. El penalty, que tampoco fue gol. Castigado el Atlético bilbaino con la máxima sanción, Zubalú, aquel gran defensor internacional del Barcelona, lo desaprovechó al lanzar el balón por encima del larguero. En la segunda parte ganaba el Atlético bilbaino por uno a cero, con el tanto conseguido por Bata.

¿Qué ocurrirá el domingo?... He leído y he oído siempre del pronóstico. No voy a caer ahora en ese infantil pasatiempo. Si nos fuéramos a jugar por líneas de resultado se volcarían las apuestas a favor del Barcelona. Únicamente el Tarrasa logró vencerlo en la Copa, en el primer encuentro. Victoria mínima en un campo pequeño con la seguridad, el Barcelona, de tener la eliminatoria segura en el partido de vuelta

en Las Cortes. Luego la serie impresionante de victorias cuando viajaba en busca del contrario y cuando lo recibía en casa. Triunfos sobre clubs de prestigio y juego de la primera división. Los conocéis. Estos clubs eliminados son el Sevilla, el Español y el Valencia. Y es curioso ver que los tres y por el mismo orden—1939, 1940 y 1941—, han sido los tres equipos ganadores de la Copa en esos años.

El Atlético bilbaino, en cambio, no se ha cubierto precisamente de gloria en su marcha ascendente hasta la final. Porque su derrota en Logroño, aunque fuese por la mínima distancia, el empate en Jerez y esos tres tantos encajados en Valladolid, no indican una evidente potencia. Pero no puede ni debe olvidarse la magnífica ciudad del fútbol desarrollado por el equipo vizcaino hasta eliminar a un Madrid bien de forma, de entusiasmo y de moral. Como tampoco dejar de valorar el poco empeño del Atlético en algunos de esos partidos perdidos. He aquí por qué no es posible conceder una trascendental importancia a esa línea de resultados en el camino de la final.

Un camino que tuvo para ambos clubs su momento difícilísimo. Para el Barcelona, aquella media hora primera del segundo tiempo en Casa Rabia, cuando con los dos tantos en contra alcañados por su eterno rival, el Español, se sentía perdido para salvarse milagrosamente, en el último cuarto de hora. Y para el Atlético bilbaino, cuando entró en San Mamés en los diez minutos finales ante un Madrid que cerraba su marco y se veía vencedor de la eliminatoria con el empate a uno. Tuvo que ocurrir que aquel tiro de Gloriet tropezara en su trayectoria, con el pie de Stuto para que Marzá fuese batido y se jugase el desempate de las Cortes. Dos equipos que llegan a la final, a nuestro entender, con iguales probabilidades. Apenas veo superioridad de uno. Porque frente a la ciencia general, juegan el mismo fútbol. Un poco más largos los desplazamientos del balón en los vizcainos, pero parecida colocación de sus jugadores. Ambos equipos retrasan a sus interiores y cargan sobre ellos el peso del encuentro. Los defensas se abren con parecida táctica. Quizá exista una diferencia en la colocación más adelantada de medio centro vasco, Ortiz, sobre el catalán Rosalench. Pero los días sujetan o intentan sujetar en uno y otro equipo a los extremos.

Con todo ello ¿cuál es el pronóstico?... Esta final de Chamartín, entre los dos grandes clubs históricos, me parece una de las más inciertas sobre el papel, aunque luego, en el campo se decida resuelta y categóricamente por un bando en ese afán del fútbol de jugar siempre a la sorpresa.

Una charla con Pruden

Su impresión de la temporada.—La verdad sobre las ofertas recibidas.—Con el Salamanca y a Primera División.—Sus Clubs preferidos si llegase el caso.—Gratitud del equipo a la Directiva saliente y ofrecimiento a la entrante.—El comentado partido con el Atlético Aviación



Una breve entrevista en el domicilio de Pruden y en seguida el gran jugador, con la cortesía y modestia que le son peculiares, se pone a nuestra disposición, disculpándose porque cree que nada interesante tiene que contar.

Frente a nosotros, la orla de los licenciados en la Facultad de Medicina de este curso, en el que figura Pruden, nos da el tema principal para comenzar la charla. Felicitamos al nuevo médico y le exponemos el temor que ya hemos tratado en estas columnas de las relaciones que puedan existir en su caso concreto entre la Medicina y el fútbol.

—Pero antes queremos saber su opinión acerca de la temporada que tan brillantemente ha terminado el equipo de la U. D. Salamanca, y como capitán del mismo le preguntamos:

—¿De qué partido ha quedado más satisfecho en la temporada?

—A mi juicio—dice Pruden—mientras lía el primer girarrollo de la tarde—el partido Salamanca-Valladolid, en el campo de éste, correspondiente a la primera vuelta de la competición de Liga. Creo que si al igual que aquí se hubieran jugado todos los de la temporada, se hubiera ganado la promoción.

Surge así la pregunta contraria:—¿Y de cuál menos satisfecho?

—El del Betis, en Sevilla, replica rápido Pruden; lo achaco al viaje y, sobre todo, a la impresión que produjo a algunos de mis compañeros de equipo la enorme concurrencia que llenaba el campo.

Aprovechando este momento, le disparo a quemarropa la pregunta:

—¿Qué ofertas de verdad ha recibido para su marcha de Salamanca?

Ric nuestro gran delantero centro y se hace eco del estrépito que se ha armado en nuestra ca-

pital sobre este asunto, y me dice:

—Voy a terminar con todas las fantasías diciendo la verdad. No he recibido más ofertas que una, por conducto particular, del Deportivo de la Coruña, y otra, que apenas se ha conocido, con carácter ya casi oficial, del Murcia, quizá debido a que mi actuación allí la considero como mi mejor partido de la temporada.

Con angustia llegamos al momento cumbre de la entrevista.

—¿Entonces, sus propósitos para la próxima temporada?

—Con la U. D. Salamanca y a luchar por entrar en la Primera División, dice con entusiasmo. En caso contrario, de no poder aspirar a este gran programa, el Club se beneficiaría traspasándome a cambio de jugadores, aunque a mí me perjudicaría, pues también tengo conseguido el trabajo mi especialidad médica en esta capital.

—Y dado, amigo Pruden, este hipotético trasaso ya desvirtuado por sus anteriores manifestaciones, que tanta tranquilidad ha de llevar a la acción salmantina, ¿cuál sería su club preferido?

—El Atlético Aviación el primero; allí dejé un maestro y muy buenos amigos; va usted esta prueba y levantándose me enseña una magnífica fotografía de Ricardo Zamora con la siguiente dedicatoria: "A Pruden Sánchez, agradecido a sus dotes perforadoras. Como recuerdo cariñoso, Ricardo Zamora".

Pruden nos habla de cómo el famoso guardameta le confesó al tiempo de su despedida cuántos problemas le había resuelto con su facilidad de disparo y la gran defensa que había hecho siempre de su estilo y concepción de juego.

Y continúa Pruden hablando de sus preferencias: De no ser al Aviación, al Madrid, aunque hay actualmente un club al que le he tomado gran cariño en mis desplazamientos: el Deportivo de la Coruña.

Ahora es Pruden el que nos ruega aprovechando esta ocasión y creyendo interpretar como capitán del equipo el sentir de todos sus compañeros, que publiquemos su gratitud a la Directiva de la Unión, que cesa, por el fin de atenciones recibidas y su ofrecimiento modesto, pero entusiasta, a la Junta entrante para el mejor desenvolvimiento del deporte salmantino.

Hablamos ya ahora en el terreno particular de todos los problemas planteados actualmente en el fútbol local. Con gran visión y apoyándose en sus co-

ANTENA DEPORTIVA

OTRO GOLPE

AL VALLADOLID

No se pueden cometer hazañas sonadas. Y si no, véase las consecuencias: Primero, Visto al Madrid; ahora, Estrada al Alicante, y poco a poco, del Valladolid de la campanada no va a quedar nada.

DE UN CAMPO A OTRO

¿Cómo habrá jugado Mena, el extremo derecha del equipo de aficionados del Valencia que ha pasado al equipo profesional? Y eso que entente tiene nada menos que a Epi.

UNA TAQUILLA

PARA SALAMANCA

325.000 pesetas se han recaudado en el último Barcelona-Valencia. ¡Qué bien nos vendían por aquí!

GRANADINOS

DISPONIBLES

El Granada ha confeccionado ya y enviado a la Federación la lista de los jugadores retenidos. Está formada así: Porteros: Pérez, Floro y Martí; defensas: Millán, González y Alejandro; medios: Maside, Sosa, Bonet, Conde y Sierra; delanteros: Marín, Gárate, Trompi y Muñoz.

Ha sido entregada la carta de libertad a Cholín, Fernández, Benítez, Bachiller y Liz. Estos dos últimos, iqué buena falta hacen en el campo del Calvario!

DISPONIBLES MAS

CERCANOS

Los del Madrid, que son: un portero, Inchausti; un defensa, Olivares; dos medios, León y Lecue, y dos delanteros, y los dos por cierto extremos izquierdos, Emilín y Sanz. Nos quedamos solo con el último.

UN DELANTERO

DE PESO

Se trata de Mundo, el del Valencia, 84 kilos nada más. Y con todo ese peso dicen que pasa al Madrid para la temporada próxima.

EL ZARAGOZA SE

REFUERZA

Para asegurar su permanencia en la Primera División, el Zaragoza busca sin cesar nuevos elementos. Ahora anda tras de Elices, el extremo izquierda del A. Bilbao.

Mantelerías y Juegos de Cama

Abraham

CONCEJO, 9. TELEFONO 2228

ARENAS

Ajedrez

Peña "Salamanca" contra "Ruy-López"

Con enorme expectación han tenido lugar las partidas anoche en los salones del Café Pasaje entre ambas peñas, dando el resultado siguiente:

Primer tablero, Knaster, 1; Velasco, 0. Segundo, Berroeta, 0; Cambalmonch, 1. Tercero, Diezel, 0; Unamuno, 1. Cuarto, Pagés, 1; Viramito, 0. Quinto, Alonso, 1; Blázquez, 0. Sexto, Ganzo, 0; Servia, 1. Séptimo, Goni, 1; Guillermo, 0.

Hoy, en los salones del Casino, tendrá lugar la segunda batalla, que, por el resultado de anoche, tiene que ser en extremo interesante por el entusiasmo que han de poner sus participantes para obtener la victoria.

nocimientos técnicos, Pruden nos dice muchas cosas de tan gran interés que, de consentirlo el espacio de que disponemos, merecían su publicación. Una apreciación sobre todo resalta y por la autoridad de quien la dice la reproducimos.

Tratando de la eliminación de la Unión por el A. Aviación en Madrid, Pruden nos dice:

—El entrenador nos dió la siguiente orden de juego: "Los dos medios alas, retrasados; los dos interiores, casi de medios alas, y los dos extremos y Pruden, en busca de las ocasiones".

No supimos adaptarnos a esta acertada táctica y ello nos privó de haber precedido al Valladolid en realizar tan sonada hazaña. Ha transcurrido media hora e intentamos no molestar más a Pruden, agradeciéndole sus interesantes manifestaciones en nombre de los lectores de este diario. Aún nos retiene unos minutos más para que podamos brindar con él por sus éxitos como médico y como delantero centro de la U. D. Salamanca, actividades que por ahora y para bien de la acción, pueden muy bien simultanearse en esta capital.

PEDRO MENDEZ

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Luis Alonso Gómez.

—De Ciudad Rodrigo para Madrid, don Angel Mirat Morante y señora.

—Han llegado: De Valladolid, los jóvenes estudiantes Mariano y José Luis Rodríguez Santos.

—De Madrid, el joven estudiante don José Manuel Ramos Jiménez, en cuya Facultad de Farmacia ha estudiado el cuarto curso de esta carrera, obteniendo en todas las asignaturas la calificación de sobresaliente.

Por ello expresamos nuestra enhorabuena a José Manuel y a su hermano, don Pedro Ramos, administrador de esta Prisión provincial.

EXAMENES

Con la brillantísima calificación de Matriculada de Honor en todas las asignaturas, ha terminado el primer curso de Bachillerato la niña Pilar Martín Esteban; y su hermana Rosario ha aprobado el ingreso, después de lucido examen.

Nuestra enhorabuena a tan aplicadas niñas, extensiva a sus padres, nuestros buenos amigos don Santos Martín y doña Clementina Esteban.

FALLECIMIENTOS

Después de sufrir con admirable resignación cristiana la breve y cruel enfermedad de la aquejaba, ha fallecido en Salamanca la señorita María de la Asunción Francia García. Era la finada un dechado de virtudes y su vida la consagró al ejercicio de la más preciosa de ellas, que es la caridad, y en confirmación de lo expuesto a continuación pasamos a referir la vida de este ángel, cuya defunción ha sido a su padre, distinguido amigo nuestro, don Constantino Francia, y a sus hermanos, en el más acendrado dolor, por lo cual testimoniamos nuestro sincero pésame a toda su atribulada familia.

María de la Asunción Francia García, como diploma de sus virtudes publicamos la consagración que hizo de toda su vida en obras benéficas, dando algunas veces su generosa sangre para recobrar la salud a bastantes dolientes.

El año de 1935, y una vez hechos los dos cursos reglamentarios y las prácticas correspondientes, fue nombrada enfermera de la Cruz Roja Española. Con fecha 6 de diciembre de 1937, y previos los estudios reglamentarios y sufrida la prueba de aptitud correspondiente, le fué expedido por la Facultad de Medicina de Salamanca el título de enfermera civil. Era también dama auxiliar de Sanidad Militar, estando en posesión del carnet de Sanidad Militar número 986, que le fué expedido el 5 de agosto de 1938 por la autoridad militar correspondiente. Ha b i a sido agraciada con las siguientes condecoraciones:

1.º Medalla de enfermera de la Cruz Roja Española.

2.º Idem de Sanidad Militar, con tres pasadores de "Constancia", Retaguardia.

3.º Medalla musulmana de Intervenciones, expedida por la Delegación de Asuntos Indígenas de Marruecos con fecha 28 julio 1938.

4.º Medalla de donadora Universal de Sangre, concedida por el señor jefe de Transmisión de sangre, doctor Quintana, con fecha 12 agosto 1939.

5.º Medalla de Gampaña con distintivo "Retaguardia", concedida por el excelentísimo señor ministro de la Guerra.

6.º Medalla de plata de Campaña, creada por la Cruz Roja Española, con distintivo "Retaguardia", y tres pasadores, por haber prestado más de 900 días de servicio, día por día.

En su carnet de Sanidad Militar figuran certificaciones laudatorias de los señores médicos directores de los hospitales militares en los que prestó servicios durante la campaña.

Según consta en su carnet, donó (en dos veces) 750 gramos de sangre a dos heridos en campaña, en el Hospital militar donde prestaba servicio. Posteriormente ha dado sangre tres veces, la última a un guardia de Seguridad hospitalizado en el militar.

Terminada la ceremonia religiosa, los nuevos esposos se reunieron con sus familiares, amistades e invitados, en un céntrico hotel, y partían más tarde para su viaje de luna de miel, con rumbo a Madrid y diversas ciudades portuguesas.

Reciban las distinguidas familias que hoy emparentaron nuestra más cordial enhorabuena, y el feliz matrimonio nuestro deseo de que el porvenir les reserve todo género de venturas en nuevo estado.

—A los veintitrés años de edad, ha fallecido ayer en Salamanca, confortado su espíritu con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, el joven licenciado en Ciencias Químicas Rafael Domínguez Pérez, conocidísimo y apreciado en nuestra ciudad, donde gozaba de numerosas y merecidas amistades.

Ha de causar profundísimo dolor la muerte de Rafael Domínguez Pérez, máxime cuando ésta ha venido a tronchar una vida en pleno éxito, cuando éste había coronado su trabajo y acababa de finalizar sus estudios universitarios, en los que destacó por su despejada inteligencia y por su constancia en el trabajo. Además, supo el finado conquistar, con su sencillez y afabilidad, con la bondad en él característica, con su simpatía y sus dotes de inteligencia, el sincero aprecio de cuantas perso-

nas le conocieron y trataron, especialmente de sus compañeros de estudio y de las amistades de los suyos, que supieron apreciar la valía del malogrado joven.

La dolorosa noticia ha de despertar, sin duda, el dolor de infinitas personas, que en estas tristes horas testimoniarán a los suyos, con sinceridad y verdadero sentimiento, la expresión de su más ferviente adhesión en su dolor, y la conducción de su cadáver constituirá, asimismo, a no dudarlo, una sentida manifestación de duelo. A estos testimonios y estas manifestaciones luctuosas, nos adherimos desde estas columnas de EL ADELANTO, testimoniando nuestro pésame sentido y sincero por tan irreparable y sensible pérdida, a su aflijida madre, doña Julia Pérez Herrero; abuela paterna, doña Teresa Blanco, y demás familia, deseándoles cristiana conformidad para llevar esta terrible desgracia y para encomendar al Todopoderoso el alma del fallecido.

LA BODA DE HOY

Isabel Sánchez Ferrero Galache - Santiago Fernández Villa Dorbe.—A las once y media de la mañana de hoy, y en el altar mayor de la iglesia parroquial de la Purísima Concepción (Agustinas), tendrá lugar el enlace matrimonial de la bella se-



ñorita Isabel Sánchez Ferrero Galache, hija de nuestros buenos amigos los señores de Sánchez Ferrero (don Aureliano), con el pundonoroso capitán de Infantería don Santiago Fernández Villa y Dorbe.

Bendicirá la sagrada unión el eminentísimo arzobispo de Valladolid, doctor don Prudencio Melo, diciendo la misa nupcial el reverendo Padre Cuervo (dominico).

Como padrinos actuarán en la ceremonia la madre de la desposada, doña Jerónima Galache de Sánchez Ferrero, y el padre del contrayente, don Francisco Fernández-Villa Cisneros, suscritores del acta matrimonial como testigos, por parte de la novia, sus tíos, don Martín, don Emilio y don Luis Sánchez Ferrero, don Amador Santos, don Juan Mirat, y don Fernando García Sánchez, y por parte del novio, sus hermanos, don Juan José y don Manuel Fernández-Villa, don Antonio Vázquez, don Carlos Auc, don José Antonio, Plaza Ayllón y don Javier Plaza Cenzano.

Por delegación del juez municipal, actuará en sustitución de éste el hermano de la novia, don José Luis Sánchez Ferrero Galache.

Vestirá la distinguida joven un lindísimo vestido blanco de ceremonia y el novio de uniforme de gala del Arma de Infantería.

Terminada la ceremonia religiosa, los nuevos esposos se reunirán con sus familiares, amistades e invitados, en un céntrico hotel, y partarán más tarde para su viaje de luna de miel, con rumbo a Madrid y diversas ciudades portuguesas.

Reciban las distinguidas familias que hoy emparentaron nuestra más cordial enhorabuena, y el feliz matrimonio nuestro deseo de que el porvenir les reserve todo género de venturas en nuevo estado.

Lea usted EL ADELANTO

noticias de TOROS

EN MADRID

LA ALTERNATIVA DE MORENITO DE TALAVERA

La concesión de orejas

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal especial)

Nada dice el Reglamento taurino del premio que el presidente de la corrida concede a los toreros, a petición, e interpretando, claro es, el sentir de la mayoría de los espectadores. Pero es lógico que el premio ha de estar en relación directa con el mérito del trabajo realizado por el artista. Y si los que estamos en la plaza no sabemos calcular exactamente este mérito, ahí está la primera autoridad, y en otro caso el asesor, que han de tener facultades y conocimientos para ello. Pero, repito, como el reglamento nada dice, la presidencia, hasta ahora, se ha limitado a examinar si hay mayoría o no en la petición, acordando o negando la concesión del premio que se solicita por el artista, en forma de orejas y rabos.

Ayer, Morenito de Talavera cortó las orejas en sus dos primeros toros. ¿Hubo mayoría en la petición? Creo que no, ni mucho menos; pero si la hubo, conve-niáramos que fuimos injustos al relacionar el mérito de la labor del espada, con el premio concedido. Fue excesivo el premio concedido al torero de Talavera. No lo mereció. Valiente, muy valiente en ambos; voluntarioso también y buen matador, además, en el primero, al que ejecutó de un gran volapié. Pero ni en uno ni en otro toro hubo ligazón, mando, seguridad, ni buen estilo. ¿Que hubo muletazos emocionantes? Ya lo creo; pero, señores, dos orejas y en Madrid, necesitan más, mucho más, si no queremos que esta plaza, que es el barómetro taurino de España, engañe a la acción entera. Fueron dos orejas que nos debe Morenito. Y fueron dos orejas de las que él no se sentirá orgulloso. Y a mí que me consta el amor propio y la vergüenza profesional de este torero, sé que volverá pronto a Madrid a cortar orejas, pero... ¡de verdad! En el sexto, un mansazo de don Ma-

riano Fernández, que fué foguero y que no embestia bien, nada hizo; estuvo cerca, que no fué poco, buscando la manera única y diferente de darle una muerte decorosa que no merecía.

El primero de Antofito Bienvenida, que perteneció a los herederos de Tovar, fué un gran toro, suave, noble; toro ideal para un torero que, como Antonio, necesita rápidamente triunfar en Madrid. Dio la vuelta al ruedo. Injusto también este premio. Fué poco, muy poco lo que hizo Bienvenida, teniendo en cuenta la bondad del novillote; una lástima, pero es necesario risar más fuerte, estar más cerca si se quiere triunfar.

Ocasión como la de ayer no es fácil se le presente pronto. Además, y esto es muy importante, Antonio Bienvenida, que sabe torear, ayer abusó de un estilo que yo le incluyo en esa escuela que pudéramos llamar "graciosa", pero es muy poco torera, muy falsa; es el verdadero arte de no torear; es jugar. Y el torero tiene todo lo que debe tener, menos de juego. Si a esto añadimos que mató, como siempre, muy mal, huelga decir que Antonio Bienvenida no tuvo ayer "su tarde" en Madrid.

Muy a propósito para la solemnidad los toros de Villagodio "chiquititos y recordados. El número, a medida que avanzaba la lidia, bajaba en calidad y estilo, acabando bronco; el tercero, bueno; mejor el cuarto, y manso, pero fácil, el quinto. El segundo fué de Tovar, cortado por el patrón de los Villagodios "de excepcionales condiciones para la lidia, según ya he dicho. El sexto, un becerrote de la mistura divisa, fué devuelto, saliendo en su lugar un toro muy fino de don Mariano Fernández; pero tan cobardón, tan-manso, que dió lugar a que la piroteía se pusiera en movimiento. — EMILIO MONTES.

Servicio Nacional del Trigo

ANUNCIO

Autorizado por la Delegación Nacional del Servicio el pago durante el presente mes de junio de la bonificación de DIEZ pesetas por quintal métrico de trigo vendido al S. N. T. antes del día 30 de noviembre de 1941, se pone en conocimiento de las personas que, poseyendo órdenes de pago de referida bonificación no las hubiesen cobrado, que para no perder definitivamente el derecho a este beneficio deben presentarlas en cualquier Banco de la provincia, donde en el acto les será abonado su importe, bien entendido, que de dejar transcurrir el día 30 del corriente mes, perderán el derecho a percibir aquél, de cuya responsabilidad declina este Organismo.

De la misma forma, si algún vendedor de trigo, con derecho a la bonificación expresada, no la hubiese solicitado, puede hacerlo antes del día 27 del actual en esta Jefatura, acompañando a la solicitud la ficha y contratos afectados, donde les será despachada para que puedan cobrar el importe, también antes del día 30 de los corrientes, en que caducará el derecho.

Lo que se hace público para conocimiento y efectos de los interesados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca 18 de junio de 1942

El Jefe Provincial.

Julio Pérez Martín
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22, Tl. 1303

AVISO

Cruz Roja Española

Se ruega encarecidamente a todas las señoras enfermeras y asociadas de la Cruz Roja, concurren hoy, viernes, 19, a las siete de la tarde, al Dispensario, Plaza de San Benito, número 1, para tratar de la organización de la Fiesta de la Bandera con la Comisión organizadora de señoras. Por amor a la Institución y sus humanitarios fines, se espera de todas la puntual asistencia.—El presidente, J. MIRAT.

JOSE A. SERVIA
Profesor Auxiliar de la Facultad ENFERMERADES DE LA INFANCIA
RAYOS X. — Consulta a las 12
Prado, 4 — Teléfono 1435
R. E. I.

Doctor SANTIAGO GARCIA
De las Muestridades de París
Partos y Ginecología
VILLAR Y MACIAS, NUM. 2
Consulta de 11 a 1
ARENAS

DOLORES GOLDES
CONTUSIONES REUMA
EMBROCACION
HERCULES
VERDADERO LUMINATO ISDAOL
ELECTRIVITA EL VIOLOPOR
ARENAS

También en España NSU
LA FAMOSA MARCA ALEMANA

MÁXIMO RENDIMIENTO Y GASTO MÍNIMO son las características del tipo más perfecto de motocicletas de esta fabricación Alemana.

Representante en España
INDUSTRIA Y COMERCIO DEL AUTOMÓVIL S.L.
BARCELONA, PROVENZA, 185 • MADRID, MANUEL SILVELA, 1

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA
— Empresa GALLO —
El DOMINGO, 21 de Junio de 1942, a las seis de la tarde
¡Magnífico espectáculo taurino!
CUATRO NOVILLOS de pura casta (erales), de D. ANGEL PEREZ, del campo de Salamanca, por los valientes novilleros
Chico de la Fuente y Manolito Santos
— MANO A MANO —
En honor al público salmantino, el joven aristócrata y ganadero valenciano **JULIO LUJAN** en traje campero, lidiará y estoqueará DOS NOVILLOS de pura casta, de la ganadería de **D. ANGEL PEREZ**
PRECIOS BARATISIMOS: Localidades, desde 2 ptas.
Publicidad ARENAS

Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos

Queremos hacer resaltar hoy, como adición a las líneas generales que ayer perfilábamos...

Entre los innumerables cometidos de las Hermandades a que nos referimos, se encuentran el amplio estudio de las características especiales geográficas-económicas de cada localidad...

mayor grandeza a los antiguos premios. Y tendrá una estrecha colaboración con todo el sistema sindical, que en la nueva organización...

El camarada Primo López Cuadrado, regresa a Rusia

Luce sobre su pecho la Cruz de Hierro de segunda clase y está propuesto para la de primera



Nos ha visitado en nuestra Redacción un héroe de la División Azul. Como héroe auténtico, es modesto y sencillo.

Se trata del salmantino Primo López Cuadrado, que durante veintinueve días ha convivido con nosotros...

Primo López Cuadrado luce sobre su pecho la Cruz de Hierro de segunda clase y está propuesto para la de primera, lograda ambas por hechos de armas...

Anoche, repetimos, marchó Primo López Cuadrado a incorporar de nuevo a su destino con el mismo entusiasmo e idéntica fe...

LOS ACTOS DE AYER en la Escuela Naval de San Fernando

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

señor Sancho. Los alumnos besan la gloriosa enseña nacional y, a continuación, pasan por debajo de ella los referidos alumnos...

Terminado el acto de la jura, el ministro impone cruces blancas del mérito naval al director y profesores de la Escuela Naval...

Mañana, a las doce, visitará la Catedral y por la tarde emprenderá el viaje de regreso.

Escuela Elemental de Trabajo

PAPELETAS DE EXAMEN

Los alumnos de este Centro de Formación Profesional que se hayan examinado, pueden pasar a recoger sus calificaciones...

DIVISION AZUL



Se encuentran perfectamente y envían saludos para sus familiares, los siguientes voluntarios:

ALFREDO MIGUEL LOPEZ MATO. CANDIDO MANZANO. LEON HERNANDEZ. GERMAN VICENTE GONZALEZ. FRANCISCO LORENZO MARTIN. ROMUALDO MELLA. RAMON M. PEREIRA.

Este informa, además, que se encuentra muy mejorado de sus heridas.

Cádiz.—Esta tarde el ministro de Marina, acompañado del ca-

Sección Femenina de FET y de las JONS

SERVICIO SOCIAL

De interés para las empleadas con anterioridad al 11 de octubre de 1937

El 30 de junio de 1942 finaliza el plazo para la presentación de instancias solicitando la exención del cumplimiento del Servicio Social...

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca 18 de junio de 1942.—El jefe del Departamento.

El Regente Horty cumple 74 años

FELICITACION DEL FUHRER AL JEFE HUNGARO



Budapest.—Hoy celebra Hungría el setenta y cuatro aniversario del nacimiento del regente Horty.

Mañana, a las doce, visitará la Catedral y por la tarde emprenderá el viaje de regreso.

Avances japoneses sobre Lupao

Tokio.—Las unidades japonesas estacionadas en el Sur de China, que tomaron parte el 5 de mayo en las acciones de limpieza...

Según los interrogatorios hechos a los prisioneros, se trata de la 13 división del 64 Ejército, que forma parte del 35 cuerpo de Ejército de Chung King.

Berlin.—El Führer ha dirigido al regente de Hungría, Nicolás Horty, con motivo del cumpleaños de éste, el siguiente telegrama:

"En nombre del pueblo alemán y el mío, envío a V. E. mis felicitaciones más sinceras. Siempre dado dirigirse por muchos años más y en plena actividad los destinos de la nación húngara, unida al pueblo alemán por la estrecha confraternidad de armas."

Espectáculos

CARTELERIA PARA HOY COLISEUM.—Continúa desde las 4.30: "Fuego en el Océano", por René Delisen y Hans Sohneker.

MODERNO.—Continúa desde las 4: "El divorcio de la señora X", por Merle Oberon.

BRETON.—A las 8,15 y a las 11, "El conquistador irresistible", por Robert Montgomery.

FRONTON TORMES.—Continúa desde las 7: Partidos y ovaciones por señoritas.

CIRCO BORZA.—Funciones a las 8,15 y a las 11.

Fundado en 1883

Viernes, 19 de junio de 1942

Subscripción: 15 ptas. trimestre



Sólo queda a los ingleses la carretera hacia el Este

Han sido descubiertos y fusilados, inmediatamente, los asesinos del viceprotector de Bohemia y Moravia

Londres.—Los centros autorizados declaran que el peligro de ataque por las fuerzas del Eje contra Tobruk es grave, porque los alemanes e italianos entrarán pronto en contacto con el perímetro de las defensas de aquella plaza.

Angora.—Informaciones de carácter oficial dan cuenta de que en Praga han sido descubiertos los asesinos del viceprotector de Bohemia y Moravia, Eydrich, jefe de las S. S. y general de la Policía.

Frontera tripolitana.—El puerto de Tobruk se encuentra prácticamente cercado por las fuerzas del Eje, pues las tropas británicas solamente pueden disponer todavía de la carretera que sale de dicha plaza hacia el Este.

Extremo Oriente

Jefatura provincial de Sanidad

DE INTERES PARA LOS SEÑORES MEDICOS

En el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 12 del actual se publica una orden ministerial, en virtud de la cual quedan autorizadas las Jefaturas provinciales de Sanidad para suspender en la percepción de haberes, durante ocho días, a aquellos señores médicos de A. P. D. que dejan de comunicar a dichas Jefaturas los casos de enfermedades infecciosas y defunciones ocurridas por las mismas, y durante quince días, a aquellos reincidentes en tal falta.

Anteriores disposiciones imponen la obligación de dar cuenta de los casos de enfermedades infecciosas que conozcan y sean visitados por ellos, a todos los señores médicos, con ejercicio profesional.

Repetidas veces (en escritos particulares y por la prensa) se ha hecho saber a todos los señores médicos de la provincia la ineludible obligación que tienen de dar cuenta a lo anteriormente dispuesto.

A pesar de ello, un buen número de señores médicos (tanto de la provincia como residentes en la capital), no dan cumplimiento a tan reiteradas y repetidas obligaciones.

Esta Jefatura provincial de Sanidad advierte a todos, por última vez, que dará cumplimiento a las disposiciones dictadas sobre el envío de estadísticas sanitarias y sancionará debidamente a aquellos señores médicos de Asistencia Pública Domiciliaria que dejem de remitirlos y a aquellos otros—de ejercicio libre—que no comuniquen los casos de enfermedad infecto-contagiosa por ellos visitados.

Esta Jefatura espera, y así lo desea, no tener que recurrir a la imposición de sanciones.

Los señores médicos de la capital enviarán los partes de estadística, con la máxima urgencia, a la sección de Epidemiología del Instituto provincial de Sanidad.

Salamanca, 18 de junio de 1942.—El jefe provincial de Sanidad, Joaquín de Prada.

VIDA RELIGIOSA

PARROQUIA DE LA PURISIMA

Archicofradía del Perpetuo Socorro

El domingo, 21 de los corrientes, celebra la Archicofradía del Perpetuo Socorro su función mensual con misa de comunión, a las ocho, y ejercicio por la tarde, a las ocho y media.

La fiesta de San Juan Bautista

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista vienen celebrándose a diario solemnes cultos para honrar a su santo titular, cuya fiesta tendrá lugar el próximo día 24.

Por la mañana, a las nueve, después de la santa misa, se reza la novena del santo. Por la tarde, a las ocho, expuesto el Santísimo Sacramento, se reza el rosario y se repite la novena con los gozos del santo Patrón.

El día 24 tendrá lugar la fiesta principal, celebrándose a las nueve misa de comunión general. A las once habrá misa solemne y pangeirico, que pronunciará el doctor don Santiago Castillo Hernández. A las ocho de la noche se dará la bendición y reserva de S. D. M.

Grupos Electro-Bomba

Entregas en el acto

Casa VALLE Gran Capitán, 20

Salamanca, 18 de junio de 1942.—El coronel.

EL CONCURSO NACIONAL DE CANCIONES Y DANZAS POPULARES

EL DIA 22, EN MADRID, TENDRA LUGAR LA PRUEBA FINAL

Ya ha sido señalada la fecha del próximo día 22, para que tenga lugar, en Madrid, la prueba final del primer Concurso nacional de canciones y danzas populares, organizado por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En todas las regiones de España, allí donde permanece viva la cantera de los cantos populares, típico de las danzas y el folklore que se fué arrancando del alma popular, se han verificado las pruebas en medio de un éxito admirable, que revela la perfecta concentración que existe en la Sección Femenina, que en su aspiración de elevar el sentido patriótico y artístico de España ha acometido esta labor, digna de los más sinceros elogios.

Este, y no otro, es el afán que se ha perseguido con la organización del primer Concurso nacional de canciones y danzas populares. Porque en este medio de expresión de la belleza regional, que enlaza unas costumbres con otras, reside el espíritu de la Patria, formando la hermandad, en lazos que van envueltos también en manifestaciones de arte.

Por eso el éxito ha coronado las aspiraciones de la Sección Femenina y las pruebas regionales han tenido la brillantez esperada, haciendo resaltar no sólo los más puros valores de la danza y de la canción, sino dando también ocasión a que elementos importantes hayan podido demostrar sus cualidades artísticas, que serán recogidas como merecen.

La próxima jornada del día 22 de junio va a marcar el final del Concurso y será demostración elocuente de los resultados obtenidos, en los cuales, además del entusiasmo que todos han puesto, será expresión firme del sentido patriótico y artístico y prueba eficaz del espíritu y alcance de la labor de la Sección Femenina.

Jóvenes de Acción Católica

SAN JUAN DE SAHAGUN

Se ruega a los jóvenes que a continuación se expresan, se presenten hoy, viernes, día 19, a las ocho y media, en el salón interparroquial (Zamora, 24), los cuales irán provistos de su carnet del Consejo Superior.

Manuel González, Valeriano Diego, Manuel Hernández, Federico López Areal, Alberto Vicente Belmonte, Fernando Lozano, Jesús Urzaiz, José María Jiménez Guervós, David Rayo, Francisco Lozano, Antonio Valiente, Ignacio Rayo Gómez.

Se solicita puntualidad y asistencia.

Delegación provincial de excomulgados

AVISO

En los exámenes verificados en la Publicidad R. E. I. de las dos plazas sacadas a concurso por esta Delegación provincial para cubrir entre excomulgados, una vez calificados los ejercicios por el dueño de la Empresa y por esta Delegación provincial, han resultado como aprobados para ocupar la plaza de auxiliar de oficina, don Froilán Anaya Cachorro, y para la plaza de auxiliar mecanógrafo, don Luis Andrés Hernández.

Lo que se comunica para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista.

Salamanca, a 18 de junio de 1942.—El secretario de la Comisión, Juan Antonio Rodríguez.

Zona de Reclutamiento y Movilización número 40

Por desconocerse su domicilio se interesa la presentación en esta Zona, en día laborable, de diez a trece horas y de diez y seis a diecinueve, de los señores oficiales que a continuación se indican, o, en su defecto, alguno de sus familiares o amigos, para asuntos militares:

El padre del teniente don Lucas Lorenzo Rodríguez, teniente médico don Eugenio Estévez Pérez, teniente don Jorge Bellido Moreno, teniente don Federico Moreno, teniente don Federico del Río Ramos, teniente don Manuel Prieto García, alférez don Fernando Hernández de Pardo, idem don Delfín Sánchez Blo, idem don Manuel Martínez Moreno, idem don Basilio Torón Petit, idem don Luis Carreres Martín, idem don Luis Carreres Redondo, idem don Francisco Bravo Martín.

Salamanca, 18 de junio de 1942.—El coronel.

La guerra en los comunicados oficiales

Los éxitos de los bombarderos y los "Stukas" alemanes contra SEBASTOPOL

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

en dos lugares a intentos de ataque contra nuestras posiciones, pero nuestra artillería y lanzagranadas les obligó a retirarse.

En el istmo de Anzús, nuestra artillería disparó sobre el espacio que el enemigo utilizaba para sus almacenes y entregas de material. Algunos focos de resistencia fueron destruidos. En la parte oeste del istmo, el ataque de un destacamento enemigo fué rechazado. En esta ocasión el enemigo tuvo 30 muertos.

En el sector sur del frente Est. fuego de hostigamiento por una y otra parte, acompañado a veces de violento fuego de la artillería. Actividad de reconocimiento en el sector Norte.

En el lago Ladoga, un guardacostas intentó bombardear nuestras costas, pero se vió obligado a derivar.

Durante la última noche la aviación enemiga intentó hacer de nuevo una incursión, en tres olas sucesivas, sobre la localidad de Kotka. El fuego de barrera de la DCA impidió al enemigo que arrojar sus bombas y le obligó a retirarse hacia el mar. Los aparatos enemigos arrojaron algunas bombas en las cercanías de Lovitsva y en la localidad de Lahdenpohja. Fué dada también la señal de alarma en Helsinki.

EL INGLES

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"En la noche última los bombarderos británicos atacaron la base submarina de Saint Nazaire. Fueron colocadas bombas en aguas enemigas. Un aeropuerto y objetivos ferroviarios del norte de Francia fueron atacados. No ha regresado un aparato británico." (Efe.)

Éxitos de la aviación alemana.

Berlin.—Los bombarderos y "Stukas" alemanes no solamente han obtenido grandes éxitos en los ataques contra la fortaleza de Sebastopol, sino que también los han logrado en el sector central del frente del Este. Trece cargados de material de guerra han sido destruidos. En el curso de incursiones aéreas han sido observados incendios en los objetivos previstos. En otros lugares los aparatos alemanes han intervenido en los combates del ejército de tierra y han atacado en la región de Brinsk a los grupos enemigos cercados. También en el sector Norte han luchado con eficacia contra las tropas bolcheviques encerradas en la bolsa de Woljov, los avances de combate y "Stukas" alemanes. (Efe.)

PASATIEMPOS

PRIMER CAMPEONATO DE PALABRAS CRUZADAS

Problema número 14

Horizontales A B C D E F G

1: Médico que aplica determinado sistema de curación; 2: Letra griega. Puede serlo un cálculo; 3: Aldea en La Coruña (Municipio de Oliveros). Santa Patrona de las sirvientas; 4: Unidad física. Ansia; 5: Imagen. Diptongo; 6: Personaje mitológico, inventor de un famoso laberinto; 7: Aparecido por un hueco.

Verticales

A: Insecto hemíptero, heteróptero, de la familia de los membráceos (fem.); B: Estorbo; C: Río de Rusia asiática en la provincia de Turgai, afluente del Ural. En los elementos electrolíticos; D: Vive en el mar. Al revés, nace; E: Planta medicinal y aromática, de la familia de las umbelíferas. La hay de frío; F: Género que comprende plantas de la familia de las verbenáceas, subfamilia de las verbenóideas y tribu de las lantánas. Al revés, nota; G: Personaje de "Las mil y una noches".

Remitente: Domicilio: Población:

EL JOVEN Rafael Domínguez Pérez LICENCIADO EN CIENCIAS QUIMICAS falleció en Salamanca, el día 18 de Junio de 1942 A LOS VEINTITRES AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA B. A. D. E. P. Su afilgida madre, doña Julia Pérez Herrero; abuela paterna, doña Teresa Blanco, y demás familia, Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan eleven a Dios Nuestro Señor una oración y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se dirá. Funeral: Hoy, viernes, 19, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. Casa doliente: Pérez Oliva, 5. El duelo se despide en la iglesia. "La Soledad". Pompas Fúnebres. Teléfono 1959. NO SE REPARTEN ESQUELAS